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IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observac¢des ou marcacdes
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X. Vocé dispde de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar
0 cartdo de respostas.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo pararesponder as questdes
delav.

Estudo associa cancer de mama
a sedentarismo e alimentacao

Pesquisa desenvolvida por meio do mestrado
em Ciéncias da Saude na Amazodnia Ocidental, da
Ufac, pretende avaliar a relacdo entre sedentarismo,
nutricdo e aparecimento de céncer de mama em
mulheres com mais de 40 anos no Estado do Acre. O
estudo € conduzido pelas mestrandas Carina
Hechenberger e Ramyla Brilhante, com orientacdo do
professor Miguel Junior Sordi Bortolini.

O projeto de pesquisa “Avaliagdo do Nivel de
Atividade Fisica, Estado Nutricional e Qualidade de
Vida de Mulheres Atendidas no Centro de Controle em
Oncologia do Acre (Cecon)” foi apresentado ao
programa em 2018; atualmente, se encontra na fase de
coleta de dados, através da aplicacao de questionarios
a usuérias do servico de saude. “Sao 13 tipos diferentes
de cancer altamente influenciados pelo sedentarismo;
destes, 0 que sofre maior impacto € o de mama”,
destaca Miguel Bortolini. “Se vocé é uma pessoa ativa,
a probabilidade de desenvolver cancer de mama reduz
drasticamente.”

Segundo o Instituto Nacional de Cancer (Inca),
0 cancer de mama é a segunda neoplasia mais comum
em todo o mundo, com 1,7 milhdes de casos. A
estimativa é que para o biénio 2018-2019, somente no
Brasil, 60 mil novos casos entre mulheres sejam
confirmados para cada ano — um risco estimado de 57
casos a cada 100 mil brasileiras. “Fatores genético-
hereditarios sdo responsaveis por até 10% desses
casos de cancer de mama. Os comportamentais e
ambientais, como alimentacdo e atividade fisica,
respondem por até 30% dos casos”, enfatiza Carina
Hechenberger.[...]

A relagdo entre inatividade fisica e
sedentarismo com pacientes do Cecon vai ser
analisada a partir de universo minimo de 360 mulheres,
conforme indicadores sociodemograficos, histérico-
familiar, nutricional e de qualidade de vida. Tudo a partir
de questionarios referendados internacionalmente. O
objetivo € investigar se, pelo nivel elevado da
populacdo com sobrepeso e obesidade no Acre, ha
também uma maior influéncia de diagndstico positivo
para esse tipo de cancer.[...]

Segundo Miguel Bortolini, ainda nao é uma
realidade a realizagdo de exercicios regulares com
mulheres com cancer no Estado do Acre, apesar de ser
fundamental. “Para evitar o cancer de mama, é
necessario realizar de 150 a 300 minutos de exercicios
moderados por semana ou de 75 a 150 minutos de
exercicios vigorosos por semana”, recomenda. “Além
disso, € bom realizar duas sessdes por semana de
exercicios resistidos, como musculacéo; ndo se deve

esperar a doenca se podemos preveni-la.”
(Fonte: UFAC)

1

2)

3)

4)

De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

a) Pesquisas mostram que ha 1,7 milhdes de
casos de neoplasia, no Brasil, segundo o
Instituto Nacional de Céancer (Inca).

O Centro de Controle em Oncologia do Acre
(Cecon) analisara 360 mulheres saudaveis através
de questionarios referendados internacionalmente.
Devido ao alto nivel de populagédo com obesidade
ou sobrepeso no Acre, a investigagdo tem como
objetivo descobrir se ha relacdo com a diagnose
positiva do cancer de mama.

Fatores comportamentais e ambientais, como a
alimentacdo, representam 10% das causas
para o cancer de mama.

b)

c)

d)

Analise as afirmativas e atribua valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( YHa um trecho de opiniao em: “A relagdo entre
inatividade fisica e sedentarismo com pacientes
do Cecon vai ser analisada a partir de universo
minimo de 360 mulheres”.

( )Ha um trecho de opinido em: “Além disso, é
bom realizar duas sessdes por semana de
exercicios resistidos”.

() Um argumento para a defesa da tese do texto é: “Se
vocé é uma pessoa ativa, a probabilidade de
desenvolver cancer de mama reduz drasticamente.”

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,V, F. c) F,V, V.
b) V,V, V. d F,F V.
Observe o trecho a seguir: “Pesquisa

desenvolvida por meio do mestrado em
Ciéncias da Saude na Amazbnia Ocidental, da
Ufac, pretende avaliar a relacdo entre
sedentarismo, nutricdo e aparecimento de
cancer de mama em mulheres com mais de 40
anos, no Estado do Acre.” Assinale a
alternativa que apresenta corretamente um
fragmento que utilizou a mesma regra para o
uso de virgulas da expressdo em destaque.

a) [...] conforme indicadores sociodemograficos,
histérico-familiar, nutricional e de qualidade...].
[...] para o biénio 2018-2019, somente no
Brasil, 60 mil novos casos entre mulheres
sejam confirmados para cada ano.

Para evitar o cancer de mama, € necessério
realizar de 150 a 300 minutos de exercicios
moderados]...].

Avaliacdo do Nivel de Atividade Fisica, Estado
Nutricional e Qualidade de Vida de Mulheres
Atendidas [...].

“Segundo Miguel Bortolini, ainda ndo é uma

realidade a realizacdo de exercicios regulares

com mulheres com cancer no Estado do Acre,

apesar de ser fundamental”. Quanto a

classificacdo sintadtica da expressdo em

destaque, assinale a alternativa correta.

a) Oracdo Subordinada Adverbial Concessiva.

b) Oracdo Subordinada Substantiva Completiva
Nominal.

c) Oracdo Subordinada Substantiva Subjetiva.

d) Oracdo Coordenada Adjetiva Explicativa.

b)

c)

d)

IBFC_03



1bfe

NSTTUTOBRASLERO DE FORMAGROE ARACTAGEO

5)

6)

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente um trecho de uma citacao direta,
ou seja, da transcricdo da fala de alguém no
texto.

a) O estudo é conduzido pelas mestrandas Carina
Hechenberger e Ramyla Brilhante [...].

b) A relacao entre inatividade fisica e sedentarismo
com pacientes do Cecon vai ser analisadal...].

c) [...] atualmente, se encontra na fase de coleta de
dados, através da aplicacdo de questionarios a
usuérias [...].

d) S&o 13 tipos diferentes de céncer altamente
influenciados pelo sedentarismo [...].

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas abaixo.

As palavras ‘“usuarias”, “influéncia” e

“exercicios” recebem acento grafico porque sé&o

terminadas em

7

8)

9)

10)

seguido ou ndo de “s”.

a) paroxitonas / ditongo crescente ou decrescente
b) oxitonas / ditongo crescente ou decrescente
¢) oxitonas / ditongo crescente ou decrescente
d) proparoxitonas / hiato crescente ou decrescente

Observe: “Séo 13 tipos diferentes de cancer
altamente influenciados pelo sedentarismo”.
Assinale a alternativa que apresenta uma
expressdo que pode substituir corretamente o
termo em destaque, sem alteracdo de sentido.

a) pela pouca ingestédo de agua.

b) pelo excesso de sede acumulado durante a vida.

c) pelafalta de atividades que movimentem o corpo.
d) pelo excesso de trabalho e pouco descanso.

Assinale a alternativa que apresenta o
significado correto das palavras: “ratificar” e
“retificar”, respectivamente.

a) corrigir, confirmar.

b) corrigir, reforcar.

c) reafirmar, corrigir.

d) invalidar, validar.

Quanto as normas de concordancia verbal e

nominal, assinale a alternativa incorreta.

a) Seguem inclusas as documenta¢des que foram
cobradas pela empresa sucessora.

b) Havia mulheres e crian¢cas naquele local; elas
nao foram respeitadas e presenciaram tudo.

c) E proibida a ingestdo de bebidas alcodlicas
antes de dirigir. Seja consciente e respeite!

d) Fazem trés semanas que 0 caso esta sendo
noticiado no jornal de meio dia e meio.

Analise as afirmativas abaixo e assinale a

HISTORIA E GEOGRAFIA DO ACRE

11)

12)

Mais de 100 anos.

“Os geoglifos do Acre sdo estruturas de terra
escavadas no solo e formadas por valetas e
muretas que representam figuras geométricas de
diferentes formas. Esses recintos foram
encontrados na regido sudoeste da Amazbnia
Ocidental, mais predominantemente na porc¢ao
leste do Estado do Acre [..]. As pesquisas
arqueolégicas nessas areas revelam informacdes
importantes sobre o0 manejo da paisagem
amazOnica por que habitaram a regido

entre, aproximadamente, 200 a.C. - 1300 d.C. [...]”
(IPHAN, 2019).

(Fonte: IPHAN, 2019)
A figura acima mostra um exemplo de geoglifo,
encontrado na fazenda Parand, Acre. Assinale a
alternativa que preencha corretamente a lacuna.
a) Dinossauros

b) Povos egipcios

¢) Grupos indigenas

d) Portugueses

Analise a figura abaixo, a qual representa a
pirdmide etaria do estado do Acre, conforme 0s
dados do Censo Demogréfico de 2010 (IBGE,
2010).

DlSTRIBUIC.ﬁD DA POPULAC.:RO POR SEXO, SEGUNDO 08 GRUPOS DE IDADE, NO ESTADO DO ACRE EM 2010

36 0.0% 0.0%

136

35

95a 99 anos 1684

90 a 94 anos. 344 393
85289 anos 912 e
80 a 84 anos 1.828 1748
T3aTdanos 2816 2692
T0a74anos 4.085 4.000
B5a69anos 5757 3.864
60 .a 64 anos. 7713 7507
33 a 3 anos 10218 10.239
303 34 anos 12.883 13.036
45a 49 anos. 15765 13.716
40a 44 anos 19.940 19.988
35a 39 anos 23.836 23941
30a34anos 23.128 29877
25a29 anos. 33369 34.049
20224 anos 35188 35.147
15a 19 anos 38440 28.543
10a 14 anos 44447 43.260

42 008
39475

40150
37.8%0

S5a9anos
0adanos

vomens [0 [ muLHeRes

(Fonte: IBGE, 2010)

Em relacdo as informacfes que se pode obter pela
piramide etaria apresentada, assinale a alternativa
correta.

a) Afaixa de idade predominante da populacdo do

alternativa que  preencha correta e estado é de 10 e 14 anos
respectivamente as lacunas. _ b) A populacéo do estado teve queda de 5,4% nos
I. Gracas___ Deuschegou___ primaveral Gltimos 10 anos
II. Ela estava frente frente com o rapaz que c) A populacdo rural do estado é maior que a
era insensivel ___ dor. populagdo urbana
a) alalala d) A expectativa de vida no estado é de mais de
b) a/al/ala cem anos
c) alalala
d a’alala
IBFC_03
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13)

14)

15)

16)

“O IBGE pesquisa a cor ou raca da populacao
brasileira com base na autodeclaracdo. Ou
seja, as pessoas sdo indagadas sobre sua cor
de acordo com as seguintes opc¢fes: branca,
preta, parda, indigena ou amarela” (IBGE
EDUCA, 2019). Assinale a alternativa correta
que aponta a cor ou raga gue a maioria da
populacdo acreana se autodeclara, segundo
dados do Censo Demografico de 2010.

a) Preta ¢) Branca

b) Indigena d) Parda

“O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita é calculado como a razdo entre o total
dos rendimentos domiciliares (em termos
nominais) e o total dos moradores” (IBGE,
2019). Sobre o rendimento nominal mensal
domiciliar per capita, segundo o IBGE (2018),
assinale a alternativa correta.

a) O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$101,00, ocupando a
Ultima posicado entre os estados brasileiros

O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$909,00, ocupando a
162 posicdo entre os estados brasileiros

O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$1.615,00, ocupando a
primeira posicéo entre os estados brasileiros
O rendimento nominal mensal domiciliar per
capita no Acre era de R$4.600,00, ocupando a
62 posicao entre os estados brasileiros

b)

<)

d)

Atualmente, aproximadamente 19 mil indigenas
vivem no Acre, distribuidos em 36 terras
indigenas reconhecidas. Localizadas nas bacias
dos rios Jurua e Purus, apresentam uma
diversidade cultural e linguistica marcada pela
presenca de 15 povos, mais 0s grupos de indios
isolados com etnias ainda n&o identificadas e um
grupo de recente contato que se autodenomina
Tsapanawa (PCl ACRE, 2019). Quanto ao povo
indigena que habita terras do estado do Acre,
assinale a alternativa incorreta.

a) Kaxinawa

b) Pataxo6s

¢) Shawadawa

d) Jaminawa

“As atividades produtivas geradas e
desenvolvidas nas Reservas Extrativistas,
considerando o perfil, estdo intrinsecamente
focadas para uma economia voltada a
sustentabilidade da populacdo tradicional ali
residente, que, se bem organizada e trabalhada
de forma coletiva, tem um cardapio de varias
possibilidades que a floresta oferece [...]. As
atividades exercidas pelas familias, além do
extrativismo, sdo: agricultura de subsisténcia;
criacdo de pequenos e grandes animais; e
sistemas agroflorestais” (ICMBIO, 2019). Sobre
uma Reserva Extrativista localizada no estado
do Acre, assinale a alternativa correta.

a) Reserva Extrativista Baixo Jurua

b) Reserva Extrativista Chico Mendes

¢) Reserva Extrativista Rio Jutai

d) Reserva Extrativista Rio Iriri

17)

18)

19)

20)

Em relacdo a divisdo municipal do estado do
Acre, analise as afirmativas abaixo e dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )O maior municipio brasileiro em extenséo
territorial, Altamira, esta localizado no estado
do Acre.

()O Acre é composto por quarenta e dois
municipios, sendo Tarauaca o menor deles em
area.

() O municipio de Capixaba faz divisa com o Peru,
enguanto Porto Acre faz divisa com a Bolivia.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) F,V,V

b) V,V, F

c) V,F,V

d FFF

Quanto a principal unidade de relevo
relacionada com o estado do Acre, assinale a
alternativa correta.

a) Depresséo marginal norte-amazénica

b) Planaltos residuais norte-amazbénicos

c) Depresséo da Amazodnia ocidental

d) Planalto da Borborema

“Dono de uma histéria singular, o Acre entra
em 2018 para o ranking dos estados escolhidos
como principal destino turistico da regido
Norte brasileira. O levantamento que mostra
um crescimento de 31,2% nas visitas foi feito
pela Policia Federal, neste més de junho. A
pesquisa destaca o Amazonas e o estado do
Amapa como destinos em alta para a entrada
de turistas este ano” (NOTiCIAS DO ACRE,
2019). Considere os pontos turisticos e suas
localizagdes e analise as afirmativas abaixo.

I. Passarela Joaquim Macedo (Rio Branco).

ITI. Catedral Nossa Senhora da Gloria (Cruzeiro
do Sul).

III. Teatro Castro Alves (Santa Rosa do Purus).

IV. Museu do Seringal Vila Paraiso (Xapuri).

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas I e I1 estdo corretas
b) Apenas as afirmativas IT e I1T estdo corretas
¢) Apenas as afirmativas IIT e IV estdo corretas
d) Apenas as afirmativas I e IV estdo corretas

“0 , sede do Governo do Acre, teve sua
construcao iniciada na década de 1920. Seu
projeto arquitetdnico foi elaborado pelo
arquiteto aleméao Alberto Massler. Inaugurado
em 1930, porém, suas obras so6 foram
concluidas em 1948. Em junho de 2002 foi
revitalizado incorporando uma funcéo cultural.
Teve seu processo de tombamento concluido
em dezembro de 2005 e, em junho de 2008, foi
instituido oficialmente ” (IBGE, 2019).
Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Palacio do Planalto / Museu Palacio do Planalto
b) Palacio do Acre / Museu Palécio do Acre

c) Palacio Rio Negro / Museu Palacio Rio Negro
d) Palacio Rio Branco / Museu Pal&cio Rio Branco

IBFC_03
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21)

22)

23)

24)

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 25) A Leptospirose é uma zoonose de ampla
Epidemiologia pode ser definida como a distripui_c;éo, com_s,ig_nificativo impacto s_ocial,
ciéncia que estuda o processo saude-doenca economico € sam';ang. Sobre a Leptospirose,
em coletividades humanas. Sobre a assinale a alternativa incorreta.
epidemiologia, analise as afirmativas abaixo. . .

I. O uso de indicadores de salde auxiia a a) A Lep_tosp|rose € uma doenca que acomete

. o , ~ exclusivamente humanos
descricéo das condicGes de saltde da populagao. b) A d 5 classicamente bifasica. a primeira

II. A investigacdo de agentes etiolégicos e ) oenca € class| e briasica, a primet

fatores de risco séo indicadores de saude. if;suenee denominada septicémica e a segunda

III. Faz parte das areas de atuacdo de c) A infeccdo ocorre, na maioria das vezes, de

epidemiologia a avaliagéo do impacto das maneira indireta através do contato com a agua

Assinaalgeogsaﬁzrri:tlit\?;a(r:c?r?et?;gao de sadde. ou solo Gmido contaminado, e subsequente

: i : . penetracdo da leptospira

a) Apenas as afirmativas I e I1 estdo corretas d) A apresentacao clinica pode variar desde casos

b; ﬁpenas as aprmat!vas I e IIT estao corretas assintomaticos e oligossintomaticos até formas

c) Apenas as afirmativas IT e 11T estdo corretas raves e fatais

d) As afirmativas I, IT e II11 estdo corretas ?

A Leishmaniose Visceral é uma doenca cronica 26) Os'principios e diretrizes do Sistema Unico de

grave, potencialmente fatal para o homem. Satde (SUS) constituem as bases para o

Sobre a Leishmaniose Visceral assinale a funcionamento e organizacdo do sistema de

alternativa incorreta. s_audg em nosso pais. Sobre_ 0s principios e

a) A Leishmaniose Visceral também pode ser diretrizes do SUS, analise as afirmativas abaixo.
chamada de calazar

b) Raposas e marsupiais Séo hospedeiros 1. Hé. a Centl’aliza(;é.o pOlftiCO-admiﬂiStrativa e
silvestres da Leishmania chagas direcéo Unica na esfera do governo federal.

c) O céo é considerado um importante hospedeiro II. A epidemiologia € utilizada para o
do virus causador da Leishmaniose estabelecimento de prioridades.

d) Para que a doenca ocorra é necessario que III. E preconizada a igualdade da assisténcia a
haja a presenca do vetor susceptivel e de um salde, sem preconceitos ou privilégios de
hospedeiro/reservatério igualmente susceptivel gualquer espécie.

A den_gue euma doenca mfecc_losa febril a_guda, Assinale a alternativa correta.

de etiologia viral. Sobre a sintomatologia da . . x

dengue classica, analise as afirmativas abaixo e a) Apenas as af!rmat!vas rerl estag corretas

dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). b) Apenas as qflrmgtlvas ITe I¥I estao corretas

( )Febre alta, de inicio slbito sdo sintomas ¢) Apenas a afirmativas 111 esta correta
comuns da dengue classica. d) As afirmativas I, II e III estdo corretas

( ) Dores abdominais intensas, nauseas e vOmitos ] ] o
fazem parte da sintomatologia da dengue classica. 27) Existem cerca de 2.000 (duas mil) espécies de

( )Epistaxe e gengivorragia sdo sintomas da roedores no mundo, representando ao redor de
dengue classica. 40% de todas as espécies de mamiferos
pele, de cor vermelha ou purpura, semelhantes roedores, assinale a alternativa incorreta.

a picadas de pulgas, fazem parte da
sintomatologia da dengue classica. a) Um dos objetivos de um programa de controle

Assinale a alternativa que apresenta a de roedores € a redugdo nos prejuizos

Sequéncia correta de Cima para baixo_ econdmicos causados por esses animails

a) V,V,V,V c) F,V,V,F ) o )

b) V,V, F,V d V,V,F,F b) Odl]nl(EO ((j)bjet}vo nodcontrole de roe%ores éa

No Brasil, trés espécies de escorpides do género reduicao do Nmero de agravos a satde

Tityus tém sido responsabilizadas por acidentes c) Dados demograficos devem ser considerados

hurl?anoi. Sobre atC|dentes escorpibnicos, assinale na elaboracdo de um programa de controle de

a alternativa correta. x

a) O escorﬁ)ianismo pode ser classificado em dois Lﬁsgﬁ;es’ ecorp:)ra{:,)or tggmpé% acrgcs)gi%aegn?g
grupos, leve e grave i i Afi

b) O soro antiescorpidnico € indicado para todos populacional e densidade demografica
0s casos de acidente com escorpides d) E primordial o levantamento de dados de agravos

c) ;Ii-é):rasé nfis (;’ggg?; ;;) pé%?s?)?ta(lj:r eﬁggrggr?]gre;e”; transmitidos pelos roedores para a elaborac&o de
(quatro) a 6 (seis) horas ap6s o acidents um programa de controle de roedores

d) O tratamento visa neutralizar 0 mais rapido
possivel a toxina circulante, o controle da dor é
uma consequéncia da neutralizacdo, ndo sendo
necessario qualquer medicamento para esse fim
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28)

29)

30)

31)

A dengue é hoje uma das mais importantes
doencas que afeta o homem e constitui-se em
sério problema de saude publica no mundo.
Sobre a dengue, assinale a alternativa
incorreta.

a) A Organizacdo Mundial da Saude preconiza
que epidemias tem maior chance de ocorrer
quando os indices de infestacdo predial estdo
acima de 5%

b) O manejo ambiental, evitando ou destruindo os
criadouros potenciais de Aedes, é uma das
formas mais eficazes de manejo

¢) Adengue é uma doenca de notificagéo compulséria,
todo caso suspeito deve ser comunicado ao Servico
de Vigilancia Epidemioldgica

d) O fumacé deve ser de uso restrito em
epidemias, essa é uma forma de controle
quimico que elimina larvas

O controle das populacdes de escorpides faz-se

necessario devido ao risco que representam para

a salde humana. Sobre o controle aplicado a

escorpides, assinale a alternativa correta.

a) O controle visa a erradicacao dessa espécie, a fim de
se evitar acidentes que afetem a satde humana

b) A estratégia adotada para controle de
escorpides independente do género ou familia
a qual esse pertence

c) Compete ao municipio o registro, captura, a
apreensdo e eliminagdo de animais que
representem risco a salide do homem

d) Os escorpifes vivem apenas em seu habitat
natural, ou seja, ndo invadem é&reas
modificadas pelo homem

Sobre os principais indicadores de saulde,
analise as afirmativas abaixo e dé valores
Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( )Os indicadores de morbidade medem a
frequéncia em que ocorrem mortes apos
apresentacéo de saude, especificos.

()O registro da mortalidade geral permite
identificar causas de mortalidade relevantes
como acidentes, tabagismo etc.

( )Acidentes de trabalho
contabilizados como morbidade.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V,V,Vv c) F,V,V

b) V,V, F d F,V,F

devem ser

As medidas de controle e manejo populacional

de escorpides baseiam-se na retirada/coleta

dos escorpides e modificacdo das condicbes

do ambiente a fim de torna-lo desfavoréavel a

ocorréncia, permanéncia e proliferacdo destes

animais. Sobre as medidas que devem ser

adotadas nas areas externas dos domicilios,

assinale a alternativa incorreta.

a) Evitar queimadas em terrenos baldios, pois
desalojam os escorpides

b) Evitar a presenca de aves de habito noturno,
pequenos macacos, quati, lagartos e sapos

¢) Manter fossas assépticas bem vedadas, para
evitar passagem de baratas e escorpifes

d) N&o jogar lixo em terrenos baldios

32)

33)

34)

A Instrucdo Normativa n° 141, de 19 de
dezembro de 2006, regulamenta o controle e o
manejo ambiental da fauna sinantropica
nociva. Analise as afirmativas abaixo.

I. Afaunasinantropica nociva é aquela que interage
de forma negativa com a populagdo humana,
causando-lhe transtornos significativos de ordem
econdmica ou ambiental, ou que represente
riscos a salide publica.

II. Mesmo espécies da fauna brasileira ameacadas
de extincdo sado passiveis de manejo efou
eliminacdo se forem classificadas como
sinantrépicas nocivas.

III1I.Sa0 artrépodes nocivos: abelhas, cupins,
formigas, pulhas, piolhos, mosquitos e moscas.

1v. E vedada a eliminagéo direta de individuos
de qualquer espécie.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas as afirmativas 11 e IV estdo corretas
b) Apenas as afirmativas I, 1T e IV estdo corretas
c) Apenas as afirmativas I, I11 e IV estdo corretas
d) Apenas as afirmativas I e I1I estdo corretas

O risco sanitario é a propriedade que tem uma

atividade, servico ou substancia, de produzir

efeitos nocivos ou prejudiciais a saude
humana. A esse respeito, assinale a alternativa
correta.

a) A identificagdo de riscos deve considerar
apenas dados atuais, excluindo da busca
dados histéricos da regido e dados de
pesquisas cientificas

b) Opinides de especialistas podem e devem ser
consideradas durante o processo de identificacdo
de riscos

c) A identificacdo e gestdo de riscos consistem
em procedimentos padrdes, 0s quais ocorrem
em etapas definidas e, subsequentes, e que
nédo podem sofrer alteragfes

d) Os dados epidemiolégicos séo o resultado final
do processo de identificacdo de riscos

A Leishmaniose Tegumentar Americana (LTA) é
umadoencainfecciosa, ndo contagiosa, causada
por diferentes espécies de protozoarios do
género Leishmania, que acomete pele e
mucosas. Nesse sentido, analise as afirmativas
abaixo.

I. A Leishmania é um protozoario pertencente
a familia Trypanosomatidae parasito
intracelular facultativo das células do
sistema fagocitico mononuclear.

I1I. O principal vetor da LTA é o mosquito palha,
insetos flebotomineos, pertencentes a Ordem
Diptera, Familia Psychodidae, Subfamilia
Phlebotominae, Género Lutzomyia.

I1I. Os ciclos de transmisséo da LTA variam de
acordo com a regido geografica, envolvendo
uma diversidade de espécies de parasito,
vetores, reservatorios e hospedeiros.

Assinale a alternativa correta

a) Apenas as afirmativas T e IT estdo corretas

b) Apenas as afirmativas I e I11 estdo corretas

c) Apenas as afirmativas II e 111 estdo corretas

d) As afirmativas I, IT e TIT estdo corretas
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35) O tratamento da leishmaniose no Brasil possui 38) Sobre os problemas e riscos sanitarios, analise
algumas caracteristicas peculiares, assim o as afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro
diagnostico correto da doenga assume um (V) ou Falso (F).
papel de extrema importancia. Sobre o
tratamento e diagnostico da leishmaniose, ( )Cabe aos estados e municipios avaliar
assinale a alternativa incorreta. quaisquer  produtos que envolvam a

possibilidade de risco a saude, obtidos por
a) O diagnostico de certeza da doenca é realizado engenharia genética, por outro procedimento
através de testes soroldgicos ou ainda submetidos a fontes de radiagéo.
( ) Medicamentos de uso humano devem ser
b) Os testes laboratoriais visam a confirmacéo do controlados por 6rgéos e agéncias federais.
achado clinico e a identificacdo da espécie ( )Saneantes destinados a higienizacao,
circulante desinfeccdo ou desinfestagdo em ambientes
domiciliares, hospitalares e coletivos, devem
¢) Nos exames parasitolégicos, a demonstracéo ser fiscalizados pelos estados e municipios.
do parasito pode ser feita de forma direta ou ( )O controle sanitario de portos e aeroportos
indireta cabe a Agéncia Nacional de Vigilancia
Sanitéria.
d) A probabilidade de encontro do parasito em exames
de demonstracdo direta é inversamente Assinale a alternativa que apresenta a
proporcional ao tempo de evolugdo da lesédo sequéncia correta de cima para baixo.
cutanea a) V,F,V,V
b) V,V,V, F

36) Sobre o controle epidemiolégico da c) F,V,F,V
Leishmaniose Tegumentar Americana (LTA), d FFV,V
assinale a alternativa incorreta.

39) A Dengue é, principalmente, uma doenca dos
a) As estratégias de controle devem ser flexiveis, tropicos e 0s virus que a causam sao mantidos
distintas e adequadas a cada regiao ou foco em em um ciclo que envolve humanos e o Aedes
particular aegypti. Sobre a dengue, assinale a alternativa
incorreta.
b) Todos os aspectos epidemiologicos devem ser
considerados ao se definir as estratégicas de a) O mosquito Aedes aegypti mede menos de um
controle centimetro, tem aparéncia inofensiva, cor café
ou preta e listras brancas no corpo e nas
c) A delimitacdo e a caracterizacdo da &rea de pernas, com um uma boca alongada como uma
transmissdo sao aspectos que devem ser agulha
considerados no controle epidemiolégico b) As picadas do mosquito transmissor costumam
se concentrar nas horas mais quentes do dia,
d) A Leishmaniose é uma doenca endémica de sendo que 0 mosquito possui atividade diurna
controle facil, quando baseado em acgles c) Uma pessoa pode ao longo de sua vida sofrer
educativas a Dengue quatro vezes, pois cada sorotipo
produz imunidade especifica

37) No Brasil, existem trés géneros de aranhas de d) Na Dengue hemorragica, o quadro clinico se
importancia médica: Phoneutria, Loxosceles e agrava rapidamente, apresentando sinais de
Latrodectus. Alguns habitos podem contribuir insuficiéncia circulatéria e choque, podendo
para a reducédo de casos de acidentes. Sobre a levar a pessoa a morte em até 24 horas
prevencao de acidentes por aranhas, assinale
a alternativa incorreta. 40) O aumento de ocorréncia da Dengue tem se

constituido em um crescente objeto de
a) Devido ao habito noturno das aranhas é preocupacao para a sociedade e, em especial,
importante vedar soleiras de porta e janelas para as autoridades de saude. Sobre a dengue,
assinale a alternativa correta.
b) Inspecionar sapatos e sacudir as roupas antes
de vesti-los contribui para a reducdo do numero a) O ciclo de transmissdo da dengue tem inicio
de acidentes guando o mosquito Aedes aegypti, fémea ou
macho, pica uma pessoa com dengue
¢) Para que o uso de mosqueteiros seja eficiente b) Apés a picada do mosquito, a doenca demora
na prevencdo de acidentes com aranhas é no maximo 48 horas para se manifestar
necessario que o mosqueteiro ultrapasse a c) Depois de adulto, 0 mosquito Aedes aegypti
altura do berco, encostando no piso vive em média de 30 a 35 dias
d) O ciclo de vida do mosquito apresenta trés
d) Preservar os inimigos naturais € uma forma fases: ovo, pupa e adulto
eficiente de prevenir possiveis acidentes
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